 CORNELIO

PREFEITURA

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO (PSS) 2018

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAUDE DE CORNELIO PROCOPIO

Cargo: MEDICO GINECOLOGISTA / OBSTETRA

Duragdo da prova: 03 (trés) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.

OBSERVACAOQ: Vocé poderd entregar o caderno de provas e o cartdo-resposta somente depois de decorrido o tempo de 1 hora

de prova.
Orientagdes:

Escreva nesta capa de prova seu CPF ou RG e assine-o no
espago apropriado COM LETRA MAIUSCULA e legivel;

Confira se este caderno de provas corresponde ao Cargo
para o qual se inscreveu;

Verifique se a sequéncia de questdes, no fotal de 25, estd
correta, ou se hd imperfeigdes graficas que possam causar
duvidas;

Nio é permitido o porte ou uso de equipamentos tais como:
reldgio, telefone celular, calculadora, pager, etc. (mesmo
que inoperantes dentro da sala de aula);

Para cada questio objetiva sdo apresentadas 5 (cinco)
alternativas de respostas (A, B, C, D, E). Apenas uma delas
constitui a resposta correta em relagdo ao enunciado da
questdo,

Preencha o gabarito corretamente assinalando o quadro
correspondente a letra da alternativa correta de cada questao
no cartdo resposta utilizando caneta esferografica de tinta
azul ou preta, no caso de rasura ou assinalar mais de uma
alternativa, a questdo serd anulada.

A interpretagdio das questdes ¢ parte integrante da prova.
Nio serd permitida a consulta aos fiscais e nem tdo pouco a
quaisquer formas fraudulentas;

Nio é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova,

Caso necessite se ausentar da sala de prova antes do término
desta, ou com duracio minima de 60 minutos, solicite do
fiscal de sala o devido acompanhamento de um fiscal de
volante;

Todas as provas estardo lacradas e s6 serdio entregues aos
fiscais 15 minutos antes do inicio de sua realizagfo.

Comunique imediatamente aos fiscais ou a coordenagéo local qualquer irregularidade. Ao terminar, entregue ao fiscal o caderno
de provas e o cartdo resposta devidamente preenchido e assinado no campo apropriado. Nao serd permitido que o candidato leve
o caderno de provas. Se desejar, utilize o canhoto abaixo, a fim de anotar suas respostas para posterior conferéncia.

N°. do CPF ou do RG para identificagio:

Assinatura do(a) candidato(a) COM LETRA MAIUSCULA:

1

J

Destaque este canhoto. Ele ¢ destinado exclusivamente para sua conferéncia
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PROVA MEDICO GINECOLOGISTA /
OBSTETRA

01. A hipertensdo na gravidez é uma importante causa
de morbimortalidade materna e perinatal. Em relagdo
ao tema, é correto afirmar que:

A) eclampsia séapresenta quadro de convulsbes em
pacientes portadoras de epilepsia.

B) a eclampsia é o aparecimento de convulsdes sem
qualquer relagdo com a pré-eclampsia.

C) pré-eclampsia é o desenvolvimento de hipertensao,
com ou sem proteiniria, mas com edema de maos e
face.

D) a pré-eclampsia ocorre apds a 182 semanade
gravidezou  apdésa 162 semana emcaso de
moléstia trofoblastica.

E) a pré-eclampsia é predominantemente uma
patologia da primigesta.

02. Segundo o Sistema de InformagGes sobre Nascidos
Vivos (SINASC), o Brasil apresenta alta taxa de partos
por cesariana, principalmente nas regides de maior

2

desenvolvimento. Neste contexto, é correto afirmar
que:

A) a cesariana eletiva aumenta o risco de morte
neonatalem conceptos com restri¢do do
crescimento intrauterino.

B) a presenga de circulares de corddo é indicagdo
absoluta de cesariana.

C) o crescimento intrauterino restrito,
zero é Indicagao de parto cesariana.

D) em pacientes que ja apresentaram ébito do concepto
em duas ou mais gestacées a termo a indicagdo de
cesariana é correta.

E) a cesariana tem indicagdo absoluta nos casos de
cesariana anterior devido ao grande risco de rotura
uterina durante o trabalho de parto.

com diastole

03. Na suspeita de ameagca ou de interrupcdo da
gravidez o procedimento correto é:

A) a presenca de sangramento genital ndo se deve
realizar ultrassonografia transvaginal até a 162
semana de gestacao.

B) entre a 82 e a 122 semanas de gestagdo a
ultrassonografia transvaginal s6 podera ser realizada
na auséncia de batimentos cardiofetais.

C) em caso de sangramento vaginal ainda no 1°
trimestre da gesta¢gdo o Unico exame clinico
permitido é o toque vaginal unidigital.

D) na suspeita de abortamento a ultrassonografia so
estara indicada se o colo uterino estiver aberto.
E) em qualquer gestante com sangramento no inicio da
gravidez pode-se realizar o exame abdominal e o toque

vaginal.

04. No que se refere ao acompanhamento pré-natal, é
correto afirmar que:

A) durante o segundo semestre da gestacdo ¢é

impossivel diferenciar pela ultrassonografia os

conceptos que reduziram o ritmo de crescimento
do feto constitucionalmente pequeno.

B) a suspeita clinica de crescimento intrauterino restrito

é obtida por meio de ultrassonografia obstétrica de

primeiro trimestre.

C) o diagndstico ultrassonografico de crescimento

intrauterino restrito é firmado quando a estimativa de

peso fetal estiver abaixo do percentil 15 para a idade

gestacional.

D) no primeiro trimestre de gestagdo ha indicagdo

absoluta da ultrassonografia transvaginal para avaliagdo
do crescimento fetal se a altura uterina for

menor do que a esperada.

E) a circunferéncia craniana é o parametro da biometria

fetal que melhor estima o perfil nutricional do feto.

05. E contraindica¢3o absoluta para o uso do dispositivo
intrauterino de cobre:

A) hipertensdo arterial.

B) obesidade.

C) neoplasia ovariana.

D)doenca inflamatéria pélvica.

E) incontinéncia urindria de esforgo.

06 A Endometriose é uma causa importante de diversos
sintomas ginecolégicos e confundese com outras
afeccdes de drgdos pélvicos. Por isso, seu diagndstico
frequentemente se transforma em um desafio. Assinale
a alternativa correta acerca da investigagdo diagndstica
na suspeita de endometriose.

A) E indispensavel a confirmagdo histologica para o
diagndsticoda endometriose.



B) A Laparoscopia é 0 padrao-ouro para 0
diagndstico.

C) A Tomografia computadorizada contrastada € 0
exame de melhor acurdcia para deteccdo de

lesdes viscerais profundas.

D) Dosagem do marcador CA-125 com valores normais
exclui a presenca de endometriose profunda.

E) A colonoscopia normal exclui afecgdo intestinal por
endometriose.

07 Mulher de 54 anos, sexualmente ativa, teve
menopausa aos 50 anos e estd assintomatica. Ao exame
fisico, observa-se importante atrofia genital. Exame de
colpocitologia oncética mostrou atipias em células
escamosas de significado indeterminado (ASC-US).
Demais exames rotineiros sem alteragdes. Assinale a
alternativa que apresenta a conduta correta.

A) Repetir a colpocitologia oncdtica em 2 anos.

B) Eletrocoagulagdo das lesdes.

C) Repetir a colpocitologia apds reposi¢do de
estrogénios via vaginal.

D) Tratamento cirdrgico com Traquelectomia.

E) Indicar histerectomia.

08. Parte da assisténcia pré-natal adequada é informar
as gestantes quais medicamentos de uso comum devem
ser evitados durante a gravidez. Assinale a alternativa
que apresenta uma medicacdo sem quaisquer
evidéncias de teratogenicidade.

A) Vitamina A.

B) Carbamazepina.
C) Doxaciclina.

D) Captopril.

E) Metformina.

09. Gestante diabética a termo, encontra-se em
trabalho de parto ativo. Tendo em vista o adequado
controle metabdlico intraparto, qual deve ser a
conduta?

adose usual de insulina. Iniciar
soro glicosado e insulina
e correcdo hordria com

A) Suspender
infusdo continua de
regular. Glicemia capilar

insulina regular.

B) Indicar jejum. Manter a dose usual de insulina
NPH. Substituir a insulina Regular pelas correcdes
horarias.

C) Indicar jejum. Substituir a dose usual de insulina NPH
por dose equivalente de  insulinaRegular.

D) Suspender a dose usual de insulina. Contraindicar
soro glicosado.
E) Suspender
glicemia apenas se <

prescrigbes de insulina. Corrigir

80mg/dl ou > 200mg/dl.

10 Dentre as situacdes a seguir, assinale aquela em que
se permite parto vaginal rotineiramente.

A) Antecedentede 2 cesarianas.

B) Circular de corddo em regido cervical fetal.

C) Feto em apresentacdo pélvica.

D) Herpes genital ativo no momento do trabalho de
parto.

E) Gravidezgemelar monoamnidtica.

Informatica
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do Word em um arquivo em edigdo. Se
o usudrio pretende alterar a orientagdo do texto de
“retrato” para “paisagem”, ele consegue fazer isso
ao clicar com o mouse sobre a guia

(a) Inserir.

(b) Design.

(c¢) Layout.

(d)Referéncias.

(e)Correspondéncias

2)
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A imagem apresentada mostra o preenchimento de
uma planilha no Excel. Se o usudrio pretende que o
valor da soma dos processos aparega na célula B8,
uma maneira de ele obter o valor correto, nessa
célula, seria com a seguinte formula:

(a) =SOMA(A2:B7)

(b) =MEDIA(B2:B7)

(c) =SOMA(B2+B7)

(d) =SOMA(B2:B7)

(e) =MEDIA(B2;B7)

3)
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A imagem apresentada mostra parte da barra de
ferramentas do PowerPoint. O botdo indicado pela
seta tem a fung¢do de

(a) limpar toda a formatagao.

(b) formatar a fonte.

(c) apagar todo o texto.

(d) copiar a formatag@o.

(e) alterar o tamanho da fonte.

4) Um usudrio de um computador digitou o seguinte
endereco na Barra de enderegos do navegador
Internet Explorer:

https://www.google.com.br
Com relagfio ao enderego digitado, ¢ correto afirmar

que
(a)é um sife de uma organizagdo sem fins lucrativos.

(b)a troca de dados entre o navegador e o servidor
do site é criptografada.
(¢) ¢é umsiftede
governamental.

(d) o site visitado é seguro, ou seja, livre de virus e
outros codigos maliciosos.

(e) é um site de uma organizagdo governamental.

uma organizagdo  nao

5) “Os leitores dos jornais continuam a diminuir,
mais de 78 milhdes de pessoas recebem suas
noticias on-line. Cerca de 39 milhdes de pessoas
assistem a um video online todos os dias e 66
milhdes leram um blog. Ocorrem 16 milhdes de
postagem em blogs, criando uma explosdo de novos
escritores e novas formas de feedback dos clientes
que ndo existiam ha 10 anos atrés. O site de redes
sociais Facebook atrai 134 milhdes mensalmente e
mais de 500 milhdes em todo o mundo. Empresas
estdo comegando a usar ferramentas de rede social
para conectar seus funciondrios, clientes e gerentes
em todo o mundo. Muitas empresas que frequentam
o Fortune 500 agora tém Paginas do Facebook.”

A vpartir das ideias expressas no texto acima,
conclui-se que:

(aA)A troca continua de tecnologias digitais
aumentou o numero de certificagdes digitais.

(b)Os sistemas de informagdes estdo transformando
negocios.

(c)As videoconferéncias
incontestavelmente do cotidiano.
(d)As leis de seguranga requerem o armazenamento
de documentos on-line por 5 anos.

(e) NDA

fazem parte

QUESTOES LINGUA PORTUGUESA

1) Leia o fragmento do conto “A terceira margem do rio”
de Guimardes Rosa:

Sem alegria nem cuidado, nosso pai encalcou o chapéu
e decidiu um adeus para a gente. Nem falou outras
palavras, ndo pegou matula e trouxa, néo fez alguma
recomendagdo. Nossa mde, a gente achou que iu
esbravejar, mas persistiu somente alva de pdlida,
mascou o beico e bramou: __ “Cé vai, océ fique, vocé
nunca volte!”.

Considere as seguintes afirmagdes sobre o trecho em
negrito e assinale a alternativa correta.



* | — Em sua fala, a personagem da mae estabelece um
tratamento em grau crescente de informalidade.

Il - A repetigdo do pronome de tratamento tem por
objetivo reiterar a proximidade do casal.

Il - O tratamento que a mie da ao marido nessa fala
incorpora a distdncia em que este se colocaria em
relagdo a familia.

(A) apenas a afirmagdo | esta correta.
(B) apenas a afirmagao Il esta correta.
(C) apenas a afirmagdo |l esta correta.
(D) estdo corretas as afirmagoes | e Il.

(E) estdo corretas as afirmagdes |l e lll.

2) Sob o ponto de vista da ortografia, assinale a opgado
verdadeira em relagdo as frases abaixo:

| — Durante o regime militar, muitos politicos tiveram
seus mandatos cagados e foram exilados.

Il - Os detentores do poder anseiam sempre por
subjulgar os mais fracos.

Il - Os governantes que verdadeiramente respeitam a
liberdade dos individuos ndo deveriam ser uma
excegdo.

(A)  Apenas a I esta correta.

(B)  Apenas a II esta correta.

(C)  Apenas] e IIl estdo corretas.
(D)  Apenas a III esté correta.

(E) Todas as frases estdo corretas.

3) Assinale o item em que hd ERRO quanto a
determinagdo do género.

(A) Deu certo o estratagema.

(B) Personagem, pessoa importante: se é homem
dizemos o personagem, se € mulher, a personagem.

(C) Bidu Saido é o soprano brasileiro mais conhecido nos
Estados Unidos.

(D) Ele era o chefe daquele cla.

(E) O atleta ungira os bragos até os omoplatas.

4) Considerando a concordancia nominal, assinale a
frase correta:

(A) Ela mesmo confirmou a realizagéo do encontro.

(B) Foi muito criticado pelos jornais a reedi¢do da obra.
(C) Ela ficou meia preocupada com a noticia.

(D) Muito obrigada, querido, falou-me emocionada.

(E) Anexos, remeto-lhes nossas ultimas fotografias.

5) Assinale a alternativa em que a concordéncia verbal
destoa da norma culta:

(A) Mais de 40% da populagdo cumpre uma jornada de
45 horas semanais.

(B) Mantém-se ainda no Brasil vergonhosos indices de
desigualdade social.

(C) Devem ocorrer surpresas no proximo censo.

(D) Estima-se haver mais de 11 milhdes de
desempregados no pais.

(E) Trinta milhdes de analfabetos sdo um indice social
deplorével para o pais.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

1) A Prefeitura de uma certa cidade precisa instalar
postes de iluminag¢o numa determinada avenida, de
maneira que a distdncia entre dois postes
consecutivos seja sempre a mesma. Sabendo que a
avenida tem 108 metros de comprimento € que serdo
instalados 9 postes com um em cada extremo da
avenida, qual a distdncia entre dois postes
consecutivos?

a) 10,8 m

b) 12m

c) 13,5m

d) 14

e) 15



+2) Qhantos anagramas podemos formar com as
letras da palavra SAUDE, que comecem com vogal
e terminem por consoante?
a) 24
b) 36
c) 48
d) 72
e) 120

3) Numa urna existem 10 cartdes numerados de 1 a
10. Dessa urna serdo retirados dois cartdes
sucessivamente, sem reposi¢gdo. Qual a
probabilidade do segundo cartio retirado ser o
dobro do primeiro?

9
10

4) Seis rapazes sdo capazes de realizar uma tarefa
trabalhando juntos, em 8 horas. Porém, apés trés
horas de trabalho um desses rapazes passou mal e
precisou ir embora. Se nenhum outro precisar
abandonar a tarefa, quantas horas ainda serdo
necessarias para concluir a tarefa?

a)4h

b)5h

¢) 5h30 horas

d)6h

e) 6h 30 horas

5) Ap6és um aumento de 12%, um livro passou a
custar R$ 67,20. Qual o valor desse livro antes do
aumento?

a) R$ 60,00

b) R$ 60,94

c) R$ 61,50

d) R$ 62,00

e) R$ 62,28



